



Статья Е.Сениной "Я думала, такое только в фильмах бывает", опубликованная в газете "Мещерская сторона" 23.07.2019 №30 и на сайте издания



«Я думала, такое только в фильмах бывает»

Эти фамилии читатели «Мещерской стороны» обычно видят в материалах об убийствах, изнасилованиях и прочих страшных преступлениях. Да-да, расследованием таких сложных дел занимаются не только мужчины-следователи, но и их коллеги – женщины. Причем чаще всего это совсем молодые девушки. Как правило, без детей, мужей, зато с серьезным жизненным опытом. И хоть они и неохотно рассказывают о себе, личные истории у каждой по-своему интересны. И достойны читательского внимания не меньше, чем сюжеты о фигурантах уголовных дел, которые ведут эти, с виду хрупкие и скромные рязанки.



Старшему следователю Сасовского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Рязанской области Абрамовой чуть больше тридцати. Невысокого роста, худенькая. Если бы не форма, подумала бы, что студентка. В 15 лет Евгения осталась сиротой. Мама и папа скончались после тяжелых болезней. Девушку поддерживали бабушка с дедушкой и старший брат.

- Когда пришла пора решать, где учиться дальше, я последовала давнему папиному совету идти учиться на юриста, - рассказал Евгения. – Правда, тогда еще не думала, что стану следователем. В моей семье вообще никто и никогда не работал в правоохранительных органах. Отец был десантником, мама – медсестрой. Но так сложилось, что на четвертом курсе я попала на практику в Железнодорожный межрайонный следственный отдел города Рязани.

«Новенькая? Поехали на эксгумацию трупа» - буквально с первых же минут услышала студентка. Другая бы испугалась, растерялась, но Женя взяла сумочку и поехала со всеми. Тогда же и сделала свой выбор – быть следователем.

После окончания университета Евгения стала помощником следователя, а, получив предложение уже самой расследовать уголовные дела, не раздумывая, согласилась. Даже несмотря на то, что жажда романтики привела ее за 200 километров от дома.

Одним из первых дел молодой сотрудницы Сасовского межрайонного следственного отдела стало расследование гибели ребенка. Пятилетний мальчик погиб при странных обстоятельствах: просто заснул и не проснулся. Выяснилось – виной тому угарный газ. Чтобы найти виновника в смерти ребенка, пришлось провести невероятное количество экспертиз, а вчерашней выпускнице юридического факультета с головой погрузиться в технические тонкости работы котлов АОГВ.

Но одним из самых сложных в своей практике Евгения считает дело об убийстве пенсионерки, с которой расправился сантехник в ответ на ее недовольства выполненной работой. Вот уже несколько лет злодей отбывает срок.

Рассказывая о некоторых уголовных делах, следователь Абрамова признается: «Я думала, такое только в фильмах бывает». И действительно, есть истории в ее практике, которые точно подошли бы для сюжета хорошего детектива. Так, в 2012 году в одном из сел Сасовского района произошла целая семейная драма. Пьяный сельчанин зарезал сожителя своей дочери. Пока шло следствие, девушка поняла, что не в состоянии вынести потерю близкого человека и... покончила жизнь самоубийством. Меж тем, допросы обвиняемого осложнялись тем, что у мужчины обнаружили туберкулез.

- Мне приходилось допрашивать его в больнице в защитной марлевой повязке, - рассказывает следователь и признается: как правило, даже такой диагноз не смущает и не мешает допросу.



Другой вопрос: как сдержать эмоции, когда общаешься, скажем, с педофилом?

- Конечно, и отношение к ним иное, - говорит Евгения Абрамова. – И общаться тяжелее, поскольку такие обвиняемые до последнего отказываются от своей причастности – статья-то не «авторитетная». Но эмоции в нашем деле – лишнее, это уж точно.

Рабочий день Евгении обычно начинается в восемь утра, а заканчивается нередко глубоко за полночь. Зачастую приходится выходить на службу и в выходные: условия в следствии у всех одинаковые – и для мужчин, и для женщин. Обычно в производстве у Абрамовой не менее пяти уголовных дел. Можно ли совмещать личную жизнь с таким плотным графиком? Евгения признается: сложно, но можно.

Три года назад в общей компании друзей-юристов она познакомилась с молодым мужчиной, с которым настолько счастлива, что даже имя его боится называть!

- Он тоже юрист, - говорит Евгения, - но работает не в правоохранительных органах. Не могу сказать, что ему нравится моя работа, но пока мирится с этим и это хорошо. А что касается свадьбы, то как-то на это время все найти не можем.

Зато бабушка с дедушкой не пропускают ни одного сюжета, ни одной газетной публикации о своей внучке в погонах. Хоть и переживают, что работа тяжелая и в какой-то мере опасная, но очень гордятся. К слову, несколько лет Евгения была единственной женщиной – следователем в коллективе рязанского Следственного комитета. Теперь представительниц прекрасного пола - аж 16.

Одной из них – следователю по особо важным делам Шиловского межрайонного следственного отдела Алене Драсковой - еще и 30 нет. Она родом из села Путятино. Папа работал милиционером, брат тоже пошел по его стопам, поэтому Алена еще с детства грезилась о работе в правоохранительных органах и уже на пятом курсе института стала общественным помощником следователя.

- Тогда же я в первый раз увидела труп, - вспомнила она. – Это произошло в Рязани. Следователь взял меня с собой в дом, где было обнаружено тело рязанца, который покончил жизнь самоубийством. Картина жуткая. Я даже серьезно задумалась, нужна мне такая профессия? Но все-таки решила продолжить. Сейчас я уже многого насмотрелась, но тот случай не забуду никогда.

После получения диплома Алена Драскова стала работать общественным помощником следователя в Шиловском МСО, а затем получила должность следователя. Работала с самыми сложными и неочевидными делами.

- Одно из самых запоминающихся – дело, где отец домогался до своей дочери, - призналась



Алена. – Все было настолько запутанно, что долго не удавалось установить истину. Но мужчина оказался причастен к этому преступлению. Сейчас он отбывает наказание. А еще очень сложные, но все-таки интересные – это дела с ненадлежащим оказанием медицинской помощи, повлекшие смерть пациента. Порой, нужно саму себя поставить на место врача, чтобы все понять и во всем разобраться.

В производстве следователя Драсковой находятся самые разные дела, включая убийства и изнасилования. В любое время, вне зависимости от времени суток, Алене могут позвонить, и следователь тут же едет на место происшествия. И так происходит постоянно.

- Я родителей могу месяц не видеть, хотя от Шилова до Путятина ехать полчаса, - говорит следователь. – А на все личные вопросы скажу просто: не замужем. В общем, я полностью в профессии.

Ее коллеге, следователю по особо важным делам Скопинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Рязанской области Татьяне Фоломеевой всего 25 лет, но на ее счету – уже расследование нескольких десятков сложных и резонансных дел. Татьяна родилась и выросла в Спасском районе. Мама – медсестра, отец – трудится в колхозе. А Татьяна, как сама признается, с юности мечтала о профессии следователя. Поэтому еще будучи студенткой юридического факультета стала работать помощником следователя, а когда ей предложили должность в Сасовском межрайонном следственном отделе, ни на секунду не задумалась.

Ее первым делом стало расследование обстоятельств суицида. Вторым – покушение на двойное убийство.

- Вызов поступил из поселка, где за гаражами был обнаружен труп мужчины, - рассказывает Татьяна Фоломеева. – От тела погибшего в сторону кладбища шли кровавые следы. Пройдя по ним, среди могил был обнаружен раненный местный житель. Истекая кровью, он рассказал, что убежал от разъяренного знакомого, который хотел его убить. Вскоре подозреваемый был задержан. Сначала он дал признательные показания, но потом от них отказался. Однако необходимое количество доказательств удалось собрать, чтобы суд вынес виновному заслуженный приговор.

Спустя некоторое время следователя Фоломееву командировали в один из самых криминогенных в области - Скопинский район. Там молодой девушке довелось расследовать дело об изнасиловании.

50-летняя женщина возвращалась вечером с работы по темной безлюдной улице, когда путь перегородил молодой незнакомец. Мужчина схватил ее, ударил и затащил в пустующий дом, где изнасиловал и вдоволь поиздевался – говоря языком следствия, совершая иные насильственные действия сексуального характера. Удовлетворив похоть, злодей скрылся. А несчастная, едва придя в чувства, отправилась в полицию.



- По генетическому материалу, оставленному на одежде потерпевшей, удалось быстро установить личность подозреваемого, - рассказывает Татьяна Фоломеева. – Им оказался местный житель, который всего два месяца назад освобожден из колонии. Подозреваемого задержали, однако он заявил, что с так называемой пострадавшей уже давно состоит в близких отношениях, «просто она за что-то обиделась, вот и написала заявление». Но очевидно, что никакой связи у благополучной женщины с уголовником не было. Однако обвиняемый стоял на своем. И без конца писал на меня жалобы, даже руки себе однажды поцарапал, дабы придать значимости своим страданиям. Не успокоился насильник даже тогда, когда дело передали в суд. Увидел из-за решетки потерпевшую и на весь зал кричал: «Ань (имя изменено- прим. ред.)! Я все еще люблю тебя!» Это было так цинично... Но свое он получил. И сейчас отбывает наказание.

Сейчас в производстве следователя Фоломеевой пятьуголовный дел. Однако личной жизни, как она сама признается, это не мешает. Несколько лет назад Татьяна отдыхала в компании друзей и подруг. Неподалеку оказалась еще одна компания. Так и произошла ее встреча с Константином, совершенно далеким от правоохранительных органов. Девушка не стала интриговать и сразу сказала, что работает следователем. «А я квартиры и дома ремонтирую», - ответил тот.

С тех пор они неразлучны. Когда Татьяна получила назначение в Сасово, Константин, не раздумывая бросил Рязань, и поехал за любимой девушкой в далекий райцентр. Там нашел работу, освоился и, казалось бы, привык, как пришлось снова переезжать. Теперь уже в Скопин. Но и это Константина не смутило. А понадобится – пара снова командировается уже на другой конец области.

- Но, конечно, когда ночью вызывают на место происшествия, я еду туда одна, - смеется следователь. – Выезд с мужем в регламенте не прописан. Разумеется, мы мечтаем, что когда-нибудь переедем в Рязань, но главное – это быть вместе. Тогда любая задача по плечу.

Екатерина Сенина

25 Июля 2019

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/SMI-o-sledstvennom-upravlenii/item/1695669>